



立法會環境事務委員會主席

立法會CB(1)390/2023(01)號文件

葛珮帆議員, BBS, JP :

要求就港燈大停電事故盡快納入討論議程

港燈於本月 19 日凌晨發生了約 48 分鐘的故障，導致了港島區出現大面積的停電事故。期間導致港島區的交通信號燈停止運作、大廈火警鐘誤鳴及發生不少的困轄事故，使救援單位疲於奔命。慶幸事故發生在深夜，否則在日間出現的後果將更不堪設想。不過在事件發生後港燈應變遲緩，至今的解釋又語焉不詳，引起了社會無數的憂慮，情況極不理想。故此，特致函 主席閣下希望可以盡快在會議中納入有關的討論事項，並邀請港燈代表出席解釋，以清楚向公眾交代。

本人在事故發生後接獲不少市民的求助，表示因未能聯絡港燈而不知道停電背後原因，在當刻引起了極大的恐慌。而港燈至今亦只公開表示，與「供電系統在凌晨進行線路保養維修時，有設備發生故障」有關，但未能讓公眾對此釋疑。本人不滿港燈聲稱的「保養維修」語焉不詳，究竟是恆常的保養工作還是突發性的維修程序呢？發生的設備故障所在地究竟為何？港燈就當日故障的應變工作為何，以及後備供電機制有否發揮應有作用？以上的問題均十分迫切，屬公眾極大的關注點，可是港燈至今亦一直未有清晰交代，只技術性拖延至四周後的詳細報告。

故此，作為港島區的直選議員，本人雖然不屬環境事務委員會委員，但亦冒昧向 主席閣下提出，以回應市民的需要。希望 主席閣下可將題述的討論問題，盡快納入會議討論事項之中，並邀請港燈代表出席。與此同時，就此廣受公眾關注的事項，可以開放予非委員一同參與討論。

如蒙 主席閣下答允，相信必有助釋除廣大市民憂慮，讓香港繼續成為一個能源供應安全的社區。如有任何查詢，歡迎致電 3169 0838 與本辦事處鍾先生聯絡，謝謝！

立法會議員

梁熙

2023 年 4 月 20 日